

“千斤顶”冯俊英

文·摄影/本报记者 刘惠 刘睿

今年62岁的冯俊英是家中长女,她至今未嫁,数十年如一日,精心照顾88岁高龄的老父亲和卧床不起的妹妹。她给自己取名“千斤顶”,愿意照顾家人到终老。当冯俊英得知自己登上2018年4月“青城好人榜”时,她谦虚地说:“孝老爱亲是每个人都会做的,我只是其中的一个。”



冯俊英给父亲插上氧气管

全身心照顾家人

冯俊英是航天六院601所动力站的一名退休职工。4月28日一早,记者驱车来到呼和浩特市赛罕区南地团结区冯俊英的家中,厨房里洗衣机正轰隆隆地响着。冯俊英安顿父亲冯允坚吃完早点,就给父亲插上氧气吸氧。妹妹冯俊慧还在睡觉。

冯俊英说,他们是天津人,父亲过去是天津缝纫机厂的八级铸造工,1972年来到呼和浩特市红岗机械厂,支援航天建设。他们全家人便跟随父亲一起来到呼和浩特市。说着,冯俊英端来水,给父亲吃药,“我爸有肺

心病,经常会气喘,这个药吃了挺管用。”前段时间,冯俊英父亲身体不舒服,喘不上气,住了两次医院效果也不大好,她托朋友买了些药,效果挺好。

冯俊英是家中长女,她还有两个弟弟和一个妹妹。冯俊英高中毕业后,于1980年分配到航天六院601所动力站当了一名工人,她一边上班,一边和父母一起照顾妹妹。提起至今未嫁的原因,冯俊英说:“我妹妹从小患病,需要人照顾,我知道父母总有老去的一天,所以我就提出来如果谁要娶我,就得同意我带着妹妹一起嫁过去。”正是这个让人无法理解和接受的条件,让冯

俊英在本该谈婚论嫁的年龄错过了自己的幸福。冯俊英并不后悔,她说,这让她有足够的精力投入到自己的家庭中。母亲患肝病时,她全心照顾母亲5年,直到母亲84岁高龄去世。

对妹妹心怀愧疚

冯俊英的妹妹冯俊慧今年54岁。4月28日10时,冯俊慧睡醒了。冯俊英端来脸盆,给妹妹擦脸。洗完脸,冯俊英开始给妹妹喂水、翻身、按摩。冯俊慧像植物人一样瘫痪在床,不会说话,不能活动。

“我妹妹原本特别健康。”冯俊英对于妹妹的遭

遇充满了愧疚。冯俊英12岁那年,带着4岁的妹妹去木材厂玩,正巧有一匹马拉着一车木材准备卸货。为了和同龄小朋友玩耍,冯俊英把妹妹放在了木材上,突然间,这匹马冲到了妹妹的面前,妹妹顿时吓得愣住了,冯俊英见妹妹吓得不得了,就赶紧把妹妹抱回了家,她不敢告诉父母发生了什么。没想到不久之后,妹妹就开始全身发抖、抽风。后来,妹妹一受惊吓就抽风。冯俊英和母亲带着妹妹跑遍了天津市,到处给妹妹寻医看病,也没看好。妹妹的生活就此改变,无法上学,到了呼和浩特不久,妹妹又精神失常。1997年,妹妹不小心摔断腿,此后长期卧床。不知从哪天开始,妹妹就瘫痪了。母亲去世后,妹妹的吃喝拉撒全靠冯俊英照顾。

从小到大,冯俊英和妹妹几乎没有分开过。有时,她有事了,就叫弟弟们过来帮忙,她办完事赶紧回家,心里总是惦记着妹妹。冯俊英给妹妹按摩时,心疼地说:“你说我这么辛苦,你咋

还这么瘦呢!”

几十年无怨无悔

4月28日15时,刚准备躺下休息的冯俊英一咕噜坐起来,她听到88岁的老父亲冯允坚起床的声音。冯俊英伸出右手,握住父亲的左手,身子向后,将父亲一把拽起来。父亲要出门。在父亲穿衣服的时候,冯俊英也赶忙收拾东西。

每天午睡起来出去遛弯儿,是冯允坚多年的习惯。冯俊英知道,父亲的耳朵一点都听不见,她稍微慢一点,父亲就关门出发了。她赶忙推来轮椅,父亲推上轮椅前面走,她在后面跟着,家里收留的两条小狗也跟上了。就这样,他们静静地走出家门,往返需要两个小时……像这样的生活,冯俊英每天都重复着。妹妹长期卧床,吃喝拉撒全部在床上,完全没有自理能力,都要靠她照顾。妹妹不会说话,吃饭需要姐姐嚼碎后一口一口地喂到嘴里。几十年过去了,冯俊英守护在亲人身边,无怨无悔。她说:“我

是家中长女,有责任也有义务照顾好家人,弟弟们也常过来帮忙。父母兄妹都是我的至亲,与他们相伴,我感到无比幸福。”

自己起名“千斤顶”

冯俊英给自己起名“千斤顶”,意思是说她用一个女人柔弱的臂膀,支撑起千斤重的家庭重担。

谈起未来的生活,冯俊英说:“人生就是一場修行,爸爸和妹妹就是我的功课,我要做好我的功课。多年来,我也特别感谢单位对我的关心和照顾,也是这些力量支撑我在困难的时候勇往直前。”

冯俊英用自己的靓丽青春,书写了一个大大的“孝”字,以实际行动践行着“孝老爱亲”。身边人纷纷为她点赞。“如果你家有一位生活不能自理的亲人,你的生活会怎样?如果有两位呢?你的生活又会怎样?不离不弃,负了青春,负了爱情,唯独没有负亲情!为我身边的好人、我的同事冯姐点赞!”冯俊英原来的同事湾月这样评价她。

未经专利权人许可不得实施其专利

一家技术有限公司拥有机械蒸发器及机械蒸发器的叶轮装置的叶片两项发明专利,至今有效。2015年9月21日,某管委会通过招标采购高盐污水处理服务,这家技术有限公司与某机电设备公司各中标其中的一个标段,该机电设备公司中标服务设备是蒸发塘喷雾机。2016年4月25

日,这家技术有限公司发现该机电设备公司投放在某开发区高盐污水区的蒸发塘喷雾机与其机器蒸发器及叶片发明专利具有相似性。经对比,该机电设备公司制造、使用、销售和许诺销售的蒸发塘喷雾机侵犯了其所拥有的两项发明专利。

后来,这家技术有限

公司向包头市中级人民法院提起诉讼,要求该机电设备公司立即停止制造、使用、销售和许诺销售涉案侵权产品并赔偿其受到的损失,要求某管委会停止使用涉案侵权产品。最终,法院判决被告某机电设备公司立即停止侵权,赔偿这家技术有限公司因被侵权所受到的经济损失

及制止侵权合理费用。被告某管委会系因通过招标采购方式采购的污水处理服务,服务过程中使用的设备与某技术有限公司无关,并未构成侵权。

根据《中华人民共和国专利法》第一条第一款规定,发明和实用新型专利权被授予后,除本法另有规定的以外,任何单位

或者个人未经专利权人许可,都不得实施其专利,即不得以为生产经营目的制造、使用、许诺销售、销售进口其专利产品,或者使用其专利方法以及使用、

许诺销售、销售进口依照该专利方法直接获得的产品。

(内蒙古司法厅律师公证法律援助工作处供稿)

法在身边
寻找法律帮助请拨打12348
协办单位: 内蒙古自治区司法厅 内蒙古自治区律师协会 内蒙古自治区公证协会

一中心五银行融合联动 共建党建工作新格局

为全面贯彻落实党的十九大精神,呼和浩特市公共资源交易中心积极探索党建新模式,把握党建新内涵、强化党建新引领,携手金融机构推进“一中心五银行”党建共融共建共治共享。4月27日下午,共建多方举行了“不忘初心 牢记使命”主题教育共建活动。

本次活动受到内蒙古自治区公共资源交易管理服务中心,呼和浩特市直机关党工委,呼和浩特市委组织部,呼和浩特市纪委监委派驻纪检组高度重视,招商银

行呼和浩特分行,中国银行内蒙古分行、中国建设银行内蒙古分行、兴业银行呼和浩特分行、内蒙古银行共同协办并参与“学习贯彻党的十九大精神”主题知识竞赛。呼和浩特市公共资源交易中心党组书记、主任李淑清、招商银行呼和浩特分行党委委员行长助理李烁时为竞赛致辞。

李淑清书记表示,希望交易中心和五家驻场银行,坚持把党建工作摆在重要位置,推进机关党建和行业党建相互渗透、相互贯通、相互联结,充分

发挥党建引领服务的最大效应,“不忘初心跟党走、牢记使命加油干”,促进公共资源交易事业和银行事业在融合中共赢、在共赢中发展,共同构建党建工作新格局,共同把智慧和力量凝聚到支持自治区、呼和浩特市经济更高质量发展、平台更高效服务上来,在“建设亮丽内蒙古,共圆伟大中国梦”中体现政治担当。

此次党建共建活动分为两个单元。在“‘不忘初心 牢记使命’学习贯彻党的十九大精神知

识竞赛”单元,来自共建单位的十支参赛代表经过必答、抢答、风险答、加赛答四个环节的激烈角逐,共同重温了党的十九大报告、新党章、党史、《共产党宣言》等方面的知识,最终评选出三支优秀代表队和五名优秀个人。

竞赛结束后,进行“不忘初心,牢记使命”主题教育共建活动第二篇章:“阅读新时代·领航新征程”红色书香赠书仪式。由呼和浩特市公共资源交易中心向五家共建银行赠送《共产党宣言》《新时代面对面》等党建书籍

并寄语共勉,共同促进学习型党组织建设,在建立阅读品牌中推进“书香进机关”,进一步激发广大职工读书的热情,为共建单位软实力发展“添砖加瓦”。

通过本次活动,共建单位再一次掀起了学习贯彻党的十九大精神热潮,活动参与人员一致表示,要以此次活动为契机,深入学习贯彻党的十九大精神,牢记党章党规党纪,进一步坚定信念,在平凡工作岗位上展现新时代合格党员的新风采。

文/李宇萍